

Koněm roku bělouš Scyrus

V Brožíkově salóňku na Staroměstské radnici byli ve středu 23. ledna slavnostně dekorováni dostihoví šampioni minulé sezóny. Patronát nad touto akcí, která definitivně završí účet roku 2007, převzal primátor hlavního města Prahy Pavel Bém. Nejprestižnější cenou je tradiční titul **Kůň roku, který tentokrát získal sedmiletý bělouš Scyrus, kterého pro majitele Jiřího Charvátu trénuje ve Velkých Karlovicích František Holčák.**

Vícenásobný rekordman Scyrus vloni vyhrál všech sedm dostihů, v nichž startoval, a stále suverénně kraluje sprinterům v celé střední Evropě. Jeho doménou jsou tratě od 1000 do 1200 metrů. „Je to výjimečný kůň. Už čtvrtou sezónu drží špičkovou formu. Myslím, že titul mu právem patří,“ říká jeho trenér.



foto: Jan Zágler

Primátor Pavel Bém přebírá ocenění z rukou prezidenta Jockey Clubu ČR Ing. Luky.

Scyrus se v roce 2007 představil jednou také ve Velké Chuchli. Na konci září vyhrál, již potřetí ve své přebohaté kariéře, Svatováclavskou cenu.

Mezi nominovanými v dalších kategoriích byli i koně, kteří trénují na chuchelském závodistišti. Nejlepším dvouletým hřebcem dostihové sezóny 2007 byl jednoznačně zvolen hnedák Addison. Vyhrál Simsonovu cenu, Gerschův memoriál i miliónovou Cenu zimního favorita a po zásluze se stal šampionem

své věkové kategorie. Majitelem svěřence Vladislava Fedorowicze je mediální podnikatel Petr Kršák, který jej šťastně získal na dražbě v Německu jen za 11 tisíc eur. Addison nyní na své domácí dráze trénuje pro blízkou sezónu, kdy ho čekají důležité starty v klasických dostizích, především možnost účasti v Českém derby.

Blue Coral (stáj Dr. Charvát, trenér Tomáš Šatra) skončil druhý mezi tříletými hřebci (kategorii vyhrál vítěz derby Medeo) i mezi mílaři (tam se hlasující většinově přiklonili k De Robertovi, i když ho Blue Coral ve Velké ceně Prahy porazil). Největší úspěch nastal v kategorii tříletých klisen, kde nakonec rozhodlo pět ze 116 hlasů a držitelka

Jarní ceny klisen Hanover Lady (stáj Hrubý, trenérka Lucie Vondrová) skončila druhá za vítězkou Oaks Mary Lou. Jeden hlas pak stačil ke druhému místu Terssiovi (stáj Hrubý, trenérka Lucie Vondrová) v kategorii sprinterů, kde jinak všichni ostatní volili suveréna Scyrisa. Představitel Jockey Clubu udělili také cenu za mimořádný přínos českému turfmu, a to hlavnímu městu Praze za jeho podporu závodistišti ve Velké Chuchli.

Vizitka koně roku Scyris (trenér František Holčák, stáj Dr. Charvát) - vloni sedmiletého bělouše polského chovu, který už čtyři roky kraluje středoevropským sprinterům. Všechna startů v roce 2007 vyhrál, získal mj. třetí triumfy ve Svatováclavské ceně a v CEBC Sprintu (Rakousko). V Bratislavě dokonce zvítězil již počtvrté za sebou v Ceně Myse. Celkem za kariéru v českém tréninku vyhrál 29 dostihů ze 43 startů a bez 19 200 Kč vydělal své stáji rovných pět miliónů korun.

(zla)

Medailové žně zbraslavského juda Velký úspěch i na mezinárodní scéně v Cottbusu

Po letních prázdninách se do zbraslavského oddílu juda vrátili nejen oštěřilí závodníci, ale přišla i tolik potřebná nová krev. A jelikož druhá polovina roku bývá v judu vždy vrcholem sezóny, a v tom uplynulém 2007 tomu nebylo jinak, neminul víkend, aby někdo ze zbraslavských nejel měřit síly se soupeři na různé soutěže v tomto úpolovém sportu. A musíme konstatovat, že s pravidelnou úspěšností.

V říjnu zbraslavští judisté zamířili na sever do Teplic, kde se Šárka Holubová a Richard Lego stali vítězi mezinárodního Junior Cupu. Na druhé místo dosáhl Adam Bujok a třetí skončila Kristýna Pleskačová a Sam Thomson. Starší žákyně jely na mistrovství republiky až do Olomouce, kde se Daniela Hegarová stala vicemistryní a Tereza Legová obsadila páté místo.

Na začátku sychravého listopadu nejlepší Zbraslaváci vyjeli do ciziny. V německém Cottbusu, v konkurenci 32 klubů z mnoha států, triumfálně zvítězili Jan Zikeš, Daniela Hegarová, Tereza Legová a Renata Hudečková mezi staršími, Šárka Holubová, Richard Lego, Vít Šmejkal a Kristýna Pleskačová mezi mladšími, druží skončili Adam Bujok a Sam Thomson.

O týden později se judisté ze zbraslavského oddílu vydali dobýt jih Čech. V Prachaticích zvítězili Hudečková, Hegarová, Kropíková, Bujok a Thomson, druhé byly Holubová a Pleskačová, třetí Hudeček, Pleskač a Šmejkal. Další zastávkou na vítězném tažení byl každoroční turnaj v Neratovicích, kde byli borci ze Zbraslavi opět úspěšní. Velmi dobrých výsledků zde dosáhli i nově příchozí naděje.

Velkým trenérským přínosem se stal příchod Adolfa Ziky, který třikrát získal titul juniorského mistra republiky v judu, byl bronzovým medailistou z evropského turnaje juniorů ve Vídni a studoval na judo akademii v Japonsku.

Mikulášské oslavy začaly v oddíle první prosincový víkend, kdy mezinárodní USK Cup vyhrály závodnice Flejberková, Hegarová, Legová, třetí byla Hudečková. O den později jeli nejmladší zástupci oddílu z Prahy 16, včetně členů přijatých až v září a říjnu, na otevřený přebor Prahy mláďat

a přípravy. Šárka Holubová, Jiří Kouba, Richard Lego, Vít Šmejkal, Sam Thomson a Adam Zikana nenašli na tatami přemožitele, stříbro získali Richard Fořt, Jana Lorinčíková, Tomáš Pergner a Jan Pleskač, bronz Dorota Flejberková a Kristýna Pleskačová.

Adventní čas s sebou již potřinácté přinesl milý závazek: uspořádání Vánočního turnaje pro žákovské kategorie a přípravku. Třetí prosincovou sobotu (15. prosince - pozn.red.) přijelo do zbraslavské sokolovny na 150 závodníků z celé republiky. Celý turnaj proběhl v krásné předvánoční atmosféře, a co je důležité, především bez zranění. Publikum tleskalo nádherným hodům, originálními technikám i usilovnému snažení třeba jen pětiletých borců. Na konci proběhlo nejen vyhlášení jednotlivců a družstev, z nichž tři nejlepší ukořistili zlaté poháry, ale i vánoční tombola ze všech startovních lístků. Jedná se o zbraslavskou specialitu, která dělá radost i těm, jimž se v zápolení tolik nedařilo. Díky věcné a finanční podpoře rodičů i grantu Městské části Zbraslav se

tento ročník nesmírně povedl. Ani po sportovní stránce domácí neměli konkurenci, o čemž svědčí 12 prvních, 11 druhých a 9 třetích míst a suverénní vítězství v kolektivním poháru.

Následovalo každoroční oddílové bodo-



foto: archiv

Zbraslavské naděje pózují s individuálními oceněními

vání a vánoční sportovní besídka. A na ty nejlepší i změna barvy pásku a vyšší kyu.

Od ledna zbraslavský oddíl juda opět trénuje vždy v pondělí a ve čtvrtek od 18 do 20 hodin v rekonstruované tělocvičně ZŠ Nad Parkem. Rovněž se průběžně pořádá nábor pro všechny zájemce od 6 let. Veškeré informace na domovských stránkách www.judozbraslav.wz.cz nebo na telefonu 602 100 959.

Eliška Holubová

Výsledkový servis

PRAŽSKÁ BASKETBALOVÁ SOUTĚŽ MUŽI

1. třída - sk. A: 12. kolo VŠSK MFF A - Radotínský SK 71:80, 13. kolo Sokol Vyšehrad C - Radotínský SK 66:57, 14. kolo Radotínský SK - Sokol D. Počernice A 34:69, 15. kolo VŠK PV - Radotínský SK 71:59 (15 zápasů, 7 výher, 8 proher, skóre 1109:1053, 22 bodů, 6. místo)

2. třída - sk. D: 12. kolo SK Zbraslav - Sokol Hostivař 63:54, BC Dejvice - SK Zbraslav 72:48, 14. kolo SK Zbraslav - ZŠ Jírovcovo nám. B 55:53, 15. kolo SK Hradčany - SK Zbraslav 100:64 (15 zápasů, 3 výhry, 12 proher, skóre 851:1072, 18 bodů, 12. místo)

ŽENY
2. třída - sk. A: 9. kolo TJ Podolí Praha - SK Zbraslav 42:50, 10. kolo SK Zbraslav - Sokol Říčany 61:43, 11. kolo SK Zbraslav - Sokol Michle B 50:46 (11 zápasů, 7 výher, 4 prohry, skóre 626:543, 18 bodů, 2. místo)

ČESKÁ FLORBALOVÁ UNIE:
PH+SC soutěž mužů - A: 10. kolo FbK Buldoci GOP Radotín - FKMP Praha B 5:2, 11. kolo SK Florbal klub Petrovice - FbK Buldoci GOP Radotín 4:1 (11 zápasů, 6 výher, 1 remíza, 4 prohry, skóre 54:31, 19 bodů, 4. místo)

Dokončení z lednového vydání Novin Prahy 16

- Pokud cestujete Evropou mimo území EU/Schengenu, potřebujete platný cestovní pas a někdy i vízum. Občanský průkaz občanů EU uznávají pro vstup na své území i Andorra, Lichtenštejnsko, Monako, San Marino, Švýcarsko a Vatikán. Občanské průkazy občanů ČR jednostranně uznává i Chorvatsko. Blíže informace o cestování do zahraničí: www.mzv.cz

Cestování s dětmi

- Povinnost cestovat s platným dokladem totožnosti se vztahuje rovněž na děti mladší 15 let. Tato podmínka nemusí být splněna pouze v případě, že je dítě zapsáno v cestovním dokladu rodiče, který ho na cestě doprovází (od 1. 3. 2008 bude opět v ČR možné nechat zapsat dítě mladší 10 let do cestovního dokladu rodiče či provést úpravu již zapsaných údajů).
- I když je možné nechat zapsat dítě i do občanského průkazu rodiče, z praktických důvodů a kvůli možným komplikacím při cestování v jiných státech se to nedoporučuje.

Řízení vozidel

- K řízení motorového vozidla je obecně třeba český, případně mezinárodní řidičský průkaz, osvědčení o technickém průkazu vozidla, zelená karta a u zapůjčeného vozidla notářsky ověřený dopis o zapůjčení vozidla opatřený překladem. Doporučuje se rovněž sjednat havarijního pojištění vozidla. Blíže informace: www.mdcz.cz

Omezení pro převoz tabákových a alkoholických výrobků

- Nemějí se pravidla EU pro volný pohyb zboží v rámci států EU související s jednotným vnitřním trhem a celní uníí.

tabákové výrobky	alkoholické nápoje
800 cigaret	110 l piva
400 doutníků	10 l destilátů
200 doutníků	20 l alkoholizovaného vína
1 kg tabáku	(např. portské nebo sherry)
	90 l vína (z toho max. 60 l šumivého vína)

Cestování se zvířaty

- Psi, kočky a fretky musí být pro cestování označeni čitelným tetováním nebo mikročipem a musí mít platné očkování proti vzteklině. Dále pro svého zvířecího miláčka potřebujete pas, který v rámci EU existuje jako jednotný doklad. V ČR je vystavován schválenými soukromými veterinárními lékaři. Blíže informace: Státní veterinární správa www.svsz.cz

Zdravotní pojištění

- Pokud během pobytu v jiné zemi EU/Schengenu, ve Švýcarsku a Lichtenštejnsku náhle onemocníte, máte nárok na související nezbytnou zdravotní péči na účet své české zdravotní pojišťovny, a to za stejných podmínek jako místní pojištěnci. Musíte však čerpat zdravotní péči ve zdravotnických zařízeních, která jsou financována z veřejných zdrojů.
- Pro uplatnění nároku je vždy nutné se prokázat Evropským průkazem zdravotního pojištění nebo potvrzením, které jej dočasně nahrazuje. Blíže informace: Centrum mezinárodních úhrad www.cmu.cz

Převážení zbraní

- Pokud jste oprávněným vlastníkem a držitelem zbraně a chcete ji vzít s sebou přes hranice, musíte si vyřídit evropský zbrojní pas.
- Bude vás opravňovat k cestám po zemích EU se zbraní v něm zapsanou a střelivem odpovídajícím účelu pro její použití, pokud stát, do kterého cestujete nebo přes který cestujete, udělil povolení k cestě s touto zbraní. Konkrétní podmínky se liší dle jednotlivých států. Blíže informace: www.mvcr.cz

MIMOŘÁDNÁ OPATŘENÍ

Dočasné znovuzavedení kontrol

- I po rozšíření Schengenu budou moci být na hranicích se schengenskými státy ve výjimečných případech dočasné znovu obnoveny hraniční kontroly a povinnost předkládat cestovní doklad při překračování hranic.
- Takové opatření však bude přijato pouze v případě vážného ohrožení vnitřní bezpečnosti nebo veřejného pořádku. Rozsah a trvání obnovených kontrol bude omezen na nejmenší míru nutnou jako reakce na takovou hrozbu.

Schengenský prostor volného pohybu osob se rozšiřuje



- Značí státy rozšířené Schengenu
- státy EU, které nezrušily kontrolu na hranicích
- státy vstupující vstoup do Schengenu k pozdějšímu datu